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NEWSLETTER INFORMAGIOVANI LUCCA - APRILE 2016
NEWS DALL'INFORMAGIOVANI
INCONTRO  ALL'INFORMAGIOVANI  CON L'ASSESSORA ALLE POLITICHE GIOVANILI DEL COMUNE, ILARIA VIETINA.
Appuntamento lunedi 11 Aprile alle ore 18.30  con l'Assessora alle Politiche Giovanili del Comune di Lucca, Ilaria Vietina, presso l'Auditorium dell'Agorà (via delle Trombe, 6 Centro storico). Un'occasione per incontrarsi, conoscere l'attività dell'assessorato, dare spazio alle aspettative, agli interessi dei giovani e magari proporre qualcosa di nuovo nella tua città!
LAVORO
CONTROLLA LA NOSTRA BACHECA LAVORO
Presso lo sportello Informagiovani del Comune di Lucca o sul sito www.luccagiovane.it puoi trovare le nostre offerte di lavoro, sempre aggiornate. Per dare un'occhiata alla bacheca clicca qua. 
GARANZIA GIOVANI ENGINEERING: 100 TIROCINI NEL SETTORE IT
Saranno attivati ben 100 stage nel settore IT per gli iscritti a Garanzia Giovani, finalizzati alle assunzioni. I tirocini avranno sede in Lombardia, Lazio, Emilia Romagna, Toscana, Campania, Piemonte e Veneto. Gli stage avranno una durata di 6 mesi, si svolgeranno in mobilità geografica, ovvero con la possibilità di lavorare presso varie sedi dell’azienda, e hanno lo scopo di inserire i tirocinanti, che, al termine del percorso formativo, potranno essere assunti con contratto di lavoro in apprendistato. Per tutte le info consulta il nostro sito.
BIO PHARMA DAY: LAVORO NEL SETTORE FARMACEUTICO
Bio Pharma Day è un career day interamente dedicato a laureandi, laureati, dottorandi, dottori, ricercatori e giovani professionisti in ambito scientifico, che offre ai partecipanti l’opportunità di orientarsi e conoscere le opportunità di lavoro nel settore farmaceutico. Durante l’evento, che è gratuito per i visitatori, i candidati hanno modo, infatti, di incontrare i responsabili HR di aziende leader di mercato, di istituti di ricerca e formazione internazionali ed agenzie di selezione dei settori biotecnologici, biomedicali, sanitari e farmaceutici. Al contempo, le imprese di settore, che intendono investire sui giovani e sono alla ricerca di nuovi talenti, possono farsi conoscere, attraverso presentazioni aziendali, e incontrare potenziali candidati. Il prossimo Bio Pharma Day si svolgerà a Firenze il 17 maggio.
HYDROMANIA: LAVORO NEL PARCO ACQUATICO VICINO ROMA
La struttura dedicata al divertimento, situata alle porte di Roma, seleziona personale per la prossima stagione estiva. Le assunzioni nel Parco Acquatico sono rivolte a candidati con esperienza. Le posizioni aperte sono segnalate sulla pagina Facebook del parco divertimenti romano, sulla quale è possibile prendere visione delle figure ricercate. Le selezioni, come indicato nella sezione web dedicata alle carriere (Lavora con noi) della struttura, sono state affidate alla Elcamania srl, società specializzata nell’organizzazione di eventi e nella gestione di strutture per l’intrattenimento ludico e sportivo. Le candidature vanno inviate a quest’ultima, inviando il curriculum vitae e una foto tramite l’apposito form online, o via mail, all’indirizzo di posta elettronica info@elcamania.it
CONSULTA TUTTE LE OFFERTE DELL'ENTE BILATERALE DEL TURISMO
Se per la prossima estate sei alla ricerca di un'occupazione in ambito ristorativo e/o dell'accoglienza turistica, non hai problemi a spostarti sul territorio nazionale ed hai una buona conoscenza delle lingue straniere, consulta la pagina del nostro sito dedicata alle ricerche gestite dall'Ente Bilaterale del Turismo (Ebtt)
FORMAZIONE 
FORMAZIONE SU BARMAN E PASTICCERIA DI CONFCOMMERCIO
La Confcommercio di Lucca organizza due corsi in partenza per il mese di aprile. 

La pasticceria base ha una durata di 24 ore e le lezioni si terranno presso il laboratorio Scatena Inox a Guamo. Inizio il 19 aprile. Il corso per diventare barman, della durata di 30 ore, è previsto per il 18 aprile. Per informazioni e iscrizioni contattare la sede di Confcommercio Lucca al numero 0583/47311; email: sogeseter@confcommercio.lu.it.

Per il corso barman fare riferimento a Mauro Picchi (tel. 392/0542334- mauropicchi66@gmail.com).
CORSO GRATUITO DI MAN AT WORK: LOGISTICA DI MAGAZZINO E MULETTO
L'agenzia per il lavoro  Man at Work organizza a Lucca un corso di formazione  gratuito di logistica e magazzino, con rilascio attestato muletto. Questa l'articolazione del corso rivolto a disoccupati: 40 ore settimanali dal lunedì al venerdì con orario 9-13, 14-18 per un totale di 80 ore. Date del corso: dal 26/04 al 9 /05 2016. Richiesta la frequenza obbligatoria per tutta la durata del corso. Inviare il cv all'indirizzo mail: lavoro.lucca@maw.it indicando in oggetto "Corso formazione". 
CORSO DI FORMAZIONE GRATUITO ORGANIZZATORE EVENTI E MARKETING
L'agenzia per il lavoro Randstadt ha in programma un corso gratuito volto a formare la figura di "Organizzatore eventi e marketing", colui che progetta e coordina la realizzazione di eventi di qualsiasi natura. Il corso è gratuito ma verranno aggiunte alcune lezioni-workshop per cui potrebbe essere richiesta una quota. La durata è di 80 ore; le lezioni sono strutturate in 2 incontri settimanali dalle 17,30 alle 21,30. Periodo previsto: da maggio a metà luglio. Per informazioni: tel. 0583/330111; email: lucca@randstadt.it.
INGLESE PROFESSIONALE ALLA CAMERA DI COMMERCIO
In partenza presso la Camera di Commercio di Lucca il corso di inglese professionale "Business english: behavioral development in English Language". 

Le lezioni hanno la durata di 16 ore e sono  scandite in 4 pomeriggi, al costo di 210 euro (IVA inclusa). Queste le date: 11 e 18 aprile; 16 e 23 maggio. Per informazioni visitare il sito 

ESTERO
SUMMER UNIVERSITY CON AGEE
L'Associazione europea per la promozione dell’Europa unita e della cooperazione transnazionale, organizza anche quest’anno le Summer University per la promozione della comprensione interculturale. Le SU si possono definire degli scambi culturali tematici estivi che si svolgono in gran parte delle città dove è presente una sede AEGEE e che vedono coinvolti ad ogni scambio tra 20 e 50 giovani provenienti da tutti gli stati europei. Per l’estate 2016 sono ben 75 le Summer University che verranno organizzate in ogni angolo d’Europa, dalla Canarie a Samara e da Helsinki a Creta, per un totale di circa 2200 posti disponibili. Consulta il sito ufficiale ed iscriviti. 
SVE IN GERMANIA
L'ente di accoglienza Jugendbildungswerk der Stadt sta cercando un volontario per un progetto SVE che si svolgerà a Kassel, della durata di 9-12 mesi con partenza a settembre 2016. Le attività riguardano laboratori di circo con bambini e ragazzi con o senza disabilità; attività presso l’ufficio Jugendbildungswerk (supporto in progetti di scambi internazionali, gestione di incontri, etc). Fra i requisiti la conoscenza della lingua inglese o tedesca. Tutte le info sono qua, la scadenza per fare domanda è fissata per il 26 aprile.
LAVORO PER TORNITORI IN GERMANIA
Azienda seleziona per industria metalmeccanica in Germania 5 tornitori esperti con passaporto europeo. Richiesto diploma in ambito meccanico ed esperienza di almeno 4 anni su torni manuali e CNC. Per i primi 6 mesi l'Azienda offre nel contratto un corso di tedesco: 5 ore al giorno per 5 giorni la settimana. 5 ore al pomeriggio saranno dedicate al lavoro in Azienda. Dopo questo periodo sono richieste 8 ore di lavoro al giorno su due turni lavorativi. La tipologia di contratto e l'inquadramento verranno concordati in base all'effettiva esperienza maturata. Le info qui. I candidati devono inviare il cv a eures@afolmet.it, scadenza 30 aprile.
TEMPO LIBERO 

CINEMADAYS DALL'11 AL 14 APRILE: LE GIORNATE DEL CINEMA A 3 EURO
Durante i 4 giorni dell’iniziativa, nata con l’obiettivo di incentivare le presenze nelle sale cinematografiche, il costo del biglietto sarà di soli 3 euro. L’ iniziativa è organizzata dalle associazioni dell’industria cinematografica ANEC, ANEM, ANICA e con il sostegno della Direzione Generale Cinema del MiBACT. E per la prima volta, quest’anno i CinemaDays raddoppiano: 2 edizioni, una in primavera e l’altra in autunno, con nuove giornate di ingresso in sala a 3 euro anche in ottobre. Di seguito il dettaglio della programmazione di Lucca nei giorni di promozione: Cinema Astra  Mar. 12/4 - Mer 13/4 – Gio 14/4:  Il cacciatore e la regina di ghiaccio; Cinema Centrale Lun. 11/4 – Mar 12/4 – Mer 13/4: Veloce come il vento; Cinema Moderno 12/4 - Mer 13/4:  Hedi e Batman vs Superman – Gio 13/4: film da definire.
DANCE MEETING LUCCA 2016
Dal 12 al 17 di Aprile a Lucca l'edizione 2016 del Dance Meeting, sempre più ricco di appuntamenti. Il Dance Meeting è un mosaico di eventi che ruota intorno al mondo della danza e vedrà coinvolti oltre 1000 danzatori, professionisti e semplici amatori provenienti da tutto il mondo. Come ogni anno sarà possibile partecipare a Concorsi, Rassegne, Master Class, assistere a spettacoli, stage, mostre fotografiche ed incontri. Per tutti i dettagli consulta il sito
LUCCA TATOO EXPO 2016
La terza edizione della manifestazione, organizzata da Promolucca Editrice, si terrà il 22-23-24 aprile nell’area espositiva Polo Fiere Lucca a Sorbano Del Giudice (LU). Per maggiori informazioni, prezzi ed eventi in programma consulta il sito
MOSTRA INTERNAZIONALE DELL'ARTIGIANATO - FIRENZE 23 APRILE - 1 MAGGIO
La mostra, la prima fiera dell'artigianato certificata in Italia, da 80 anni ospita i più grandi maestri artigiani, in una location magnifica - la cinquecentesca Fortezza da Basso - dove tradizione e nuove tendenze si fondono ogni volta dando vita a creazioni uniche, destinate a durare nel tempo. Sarà il Brasile il paese ospite d'onore di quest'anno e un ampio spazio verrà riservato all'esposizione di prodotti tipici dell'artigianato 'made in Brasile' che si alterneranno con spazi culturali, eventi e tante proposte gastronomiche. Per tutti i dettagli clicca sul link
PARTECIPAZIONE CIVILE - VOLONTARIATO
FESTIVAL NAZIONALE DEL VOLONTARIATO
Dal 14 al 17 Aprile torna alla sua sesta edizione nella nostra città l'importante manifestazione per il volontariato, la kermesse della solidarietà che ha visto dal 2011 proporre Lucca, il Centro Nazionale per il Volontariato (Cnv) e la Fondazione Volontariato e Partecipazione (Fvp) come centro pensante del mondo della solidarietà.
L’edizione di questo anno si terrà nelle sale e nei cortili di Palazzo Ducale, grazie alla collaborazione della Provincia di Lucca che ha messo a disposizione la sua antica e prestigiosa sede per l’evento. “Abitare le città invisibili” sarà il tema del 2016.

Per leggere il programma clicca sulla pagina del Festival se invece vuoi vedere la pagina facebook clicca qui

INFORMAGIOVANI SU FACEBOOK e TWITTER
Per non perdere gli aggiornamenti e le ultim’ora dal mondo Informagiovani seguici su Facebook e Twitter. L’informagiovani di Lucca è il secondo informagiovani in Italia su Facebook e il primo sul social network Twitter!
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