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NEWSLETTER INFORMAGIOVANI LUCCA - FEBBRAIO 2016
NEWS DALL'INFORMAGIOVANI
INCONTRO: L'INFORMAGIOVANI PER IL LAVORO. DAL SOGNO ALL'IMPRESA ...
Venerdì 11 marzo dalle ore 14.00 alle ore 18.00, l'InformaGiovani di Lucca ti invita all'incontro dedicato alla progettazione di impresa. L'obiettivo dell'evento è quello di fornire gli strumenti necessari a trasformare il tuo sogno in una impresa. L'incontro è gratuito e aperto a tutti, ma è gradita la conferma della partecipazione chiamando il numero 0583.442319 o inviando una mail all'indirizzo: informagiovani@comune.lucca.it.
Controlla il sito o iscriviti alla nostra newsletter per rimanere aggiornato sui prossimi appuntamenti dedicati al mondo del lavoro.
LAVORO
CONTROLLA LA NOSTRA BACHECA LAVORO
Presso lo sportello Informagiovani del Comune di Lucca o sul sito www.luccagiovane.it puoi trovare le nostre offerte di lavoro, sempre aggiornate. Per dare un'occhiata alla bacheca clicca qua. 
SEA LIFE ACQUARIO ROMA LAVORA CON NOI: POSIZIONI APERTE
Ti piacerebbe lavorare al Sea Life di Roma? La struttura sarà inaugurata entro la prossima primavera ed è alla ricerca di personale da impiegare nel parco marino. Si ricercano, generalmente, candidati con una reale passione per il mondo acquatico, disposte a prendersi cura degli animali presenti nella struttura e ad offrire una esperienza indimenticabile ai visitatori. Gli interessati alle future assunzioni Sea Life e alle opportunità di lavoro presso l’Acquario di Roma possono candidarsi visitando la pagina riservata alle carriere e selezioni  sul portale web dedicato alla struttura, e inviando il cv, completo di lettera di presentazione, tramite mail, all’indirizzo di posta elettronica sealiferomajobs@merlinentertainments.biz. Nell’oggetto della mail, occorre indicare il profilo per il quale si propone la candidatura.
EDISON PULSE BANDO 2016 PER STARTUP E TEAM DI GIOVANI
Nuove opportunità per imprese e giovani diplomati con il Premio ‘Edison Pulse’, un contest lanciato da Edison S.p.a per promuovere il cambiamento favorendo la creatività e l’intraprendenza degli innovatori italiani. Il Premio Edison Pulse 2016 mira a sostenere le startup che, attraverso la dimensione digitale, siano innovative per i bisogni di efficienza, favoriscano soluzioni che contribuiscano a diminuire gli impatti della CO2 e che migliorino la sostenibilità delle città quali luoghi di vita comune, promuovendo nuove funzionalità e modalità di uso grazie all’interconnessione dei dispositivi. Possono partecipare al Bando Edison Pulse start up innovative e team informali composti da almeno tre persone fisiche, maggiorenni, di età non superiore a 30 anni ciascuno, in possesso di diploma di maturità. Ai vincitori di ogni categoria spetterà: – un premio monetario pari a 65.000 euro; – una settimana di incubazione presso primario incubatore partner; – la possibilità di usufruire per un mese degli spazi dell’Edison Corner per attività di co-working, incontri istituzionali, partecipazione ad eventi presso un incubatore a Milano; – una campagna di comunicazione, a cura di Edison, per dare visibilità ai vincitori. Per candidarsi al Premio Edison Pulse 2016 per startup e per team di giovani è necessario compilare il form online entro il 20 Aprile 2016. Agli interessati al bando 2016 Edison Pulse consigliamo di vistare il sito web dedicato all’iniziativa.
LA GE Oli & Gas–Nuovo Pignone CERCA 90 PERSONE (saldatori, tubisti, elettricisti, carpentieri) DA FORMARE E DA ASSUMERE.
I candidati saranno coinvolti in due progetti di formazione e assunzione ("Operator" e "Supervisor") per metà finanziati dalla Regione Toscana e finalizzati ad impiegare le risorse nel potenziamento delle attività industriali dello stabilimento General Electric di Avenza e nelle aziende dell'indotto apuano. Al termine del percorso formativo, che prevederà anche momenti di verifica, i 90 partecipanti saranno assunti. Una decina di loro otterranno un contratto di lavoro direttamente da Nuovo Pignone, i restanti nelle società dell’indotto. Da ricordare che i progetti formativi, che daranno luogo alle assunzioni di cui si parla, avranno inizio intorno alla metà del 2016. Ma i dettagli del processo di reclutamento e dell’effettiva erogazione del corso formativo, con tempi, modalità e fasi operative saranno comunicati tramite i canali appropriati nei prossimi giorni e saranno 30 i giorni a disposizione degli interessati per l’invio delle candidature. Per maggiori informazioni consulta il nostro sito.
VIA ALLE CANDIDATURE SPONTANEE PER IKEA A FIRENZE
La multinazionale Ikea ha aperto nuove selezioni, per l’anno 2016, che riguardano anche l’Italia. L’inserimento può avvenire con assunzioni a tempo determinato, indeterminato e tirocini. I lavoratori possono essere operativi nei settori ristorante, vendite, manutenzione, acquisti,finanza, logistica e interior design, visual merchandising e disegno grafico. Per quanto riguarda la Toscana, Ikea accetta candidature spontanee per Firenze. Se sei interessato  puoi consultare le offerte e candidarti attraverso la pagina “Lavorare in Ikea” del sito.
TURISMO: LAVORO IN GRECIA, MAROCCO, MONTENEGRO
Il portale Eures rende noto che sono aperte le selezioni per candidati che lavoreranno in villaggi vacanza situati all’estero. Ai candidati si richiede l’assolvimento all’obbligo scolastico, una buona conoscenza (livello B2) dell’inglese, del tedesco e del francese, e di saper ballare, poiché sarà richiesto a tutti gli animatori di partecipare agli spettacoli. Un’esperienza pregressa è gradita ma non necessaria. Nello specifico si ricercano i seguenti profili: Capi animazione; Animatori per attività bambini / ragazzi (mini club, junior club); Sportivi (fitness, torneisti); Cantanti; Coreografi / Scenografi; Ballerini. Le risorse saranno impiegate in villaggi turistici in Marocco, Montenegro e Grecia. Le figurare saranno assunte con un contratto a tempo determinato full time della durata di 5 / 7 mesi secondo la normativa del paese di destinazione con possibilità di rinnovo. La retribuzione può variare dai 600 ai 1.200 € netti al mese in base all’esperienza del candidato e alla destinazione. Inoltre, è previsto un rimborso spese per il biglietto aereo di andata e ritorno (fino a un massimo di 400€ in totale), oltre a vitto e alloggio in hotel. Se sei interessato puoi inoltrare entro il 20 marzo 2016 il Curriculum Vitae, redatto in lingua inglese e corredato da una foto a colori a figura intera, all’indirizzo mail: iberostik@gmail.com e in cc copia conoscenza a eures@afolmet.it
PREPARATE IL CV, ARRIVA LA FIERA DELLE CARRIERE INTERNAZIONALI
Due giornate per aprire le porte al Futuro. Centinaia di opportunità di lavoro e formazione nel mondo delle carriere internazionali.

Giunta alla sua settima edizione, la Fiera delle Carriere Internazionali si svolgerà a Roma il 7 e l’8 marzo 2016 all’interno del Festival Delle Carriere Internazionali, evento interamente dedicato a studenti e laureati che vogliono farsi strada nel competitivo settore delle carriere internazionali. Per saperne di più e per registrarti all'evento collegati al sito
FORMAZIONE 
#CONVERSATIONWEEK 2016: A LUCCA, PISTOIA E MONTECATINI LA FORMAZIONE LINGUISTICA DIVENTA UN EVENTO GRATUITO.
European School, una delle scuole di lingue straniere più affermate della Toscana, lancia quest’anno una nuova iniziativa: la #ConversationWeek 2016.

A fine febbraio, ciascuna delle sedi principali di European School organizzerà una giornata in cui i partecipanti potranno sostenere un colloquio di un’ora con insegnanti madrelingua (o bilingue) e ricevere al termine un attestato di certificazione del proprio livello di inglese, oppure francese, tedesco o spagnolo.

I colloqui sono aperti a tutti ma con posti limitati; sia la partecipazione all’evento che il ritiro dell’attestato sono completamente gratuiti.

Queste le date dell’evento in tre sedi European School: 23/02/16 a Lucca, Viale S. Concordio 81; 25/02/16 a Pistoia, Viale Adua 126; 27/02/16 a Montecatini, Via A. Manzoni 26. È possibile prenotarsi direttamente presso European School telefonando al numero verde 800 529 448 e indicando la sede di interesse oppure attraverso il sito internet compilando il form di registrazione all’evento. 
CORSO DI FORMAZIONE GRATUITO PER VOLONTARI E FUTURI EDUCATORI SUL TEMA “LA RELAZIONE EDUCATIVA CON I MINORI”
Il corso, organizzato dall'Associazione “Dalla parte dei piccoli” prevede 10 ore di lezione sul tema della relazione educativa con i minori e delle problematiche relative alle difficoltà di apprendimento. Gli incontri, a numero chiuso, si terranno presso la  sala Conferenze della Croce Verde in Viale Castracani a Lucca. E' previsto uno stage finale della durata di 30 ore. Ai partecipanti sarà rilasciato un attestato di partecipazione e frequenza. Per informazioni: Associazione dalla Parte dei Piccoli tel. 344/2825027 ; email:info@dallapartedeipiccoli.org.
CORSO DI UTILIZZO IN SICUREZZA DEL CARRELLO ELEVATORE A FIRENZE
L'agenzia Atena S.p.A. organizza presso la propria sede di Firenze, via Maso Finiguerra 4c un corso di 12 ore a pagamento per il giorno 18 febbraio 2016. 

La prova pratica è fissata per il 19 febbraio. Al termine del corso verrà rilasciato l'attestato di partecipazione e frequenza.

Per informazioni contattare il numero 055/289594 oppure scrivere a: formazione.firenze@atenateam.it.
ANCORA APERTI I BANDI ITS, PERCORSI PER DIVENTARE TECNICI SUPERIORI
Gli ITS, Istituti Tecnici Superiori sono scuole ad alta specializzazione tecnologica, nate con lo scopo di formare tecnici superiori (V livello EQF) nelle aree tecnologiche strategiche per lo sviluppo economico e la competitività.

Si possono iscrivere ai percorsi ITS i giovani in possesso di un diploma di scuola secondaria superiore e i giovani che hanno frequentato un percorso quadriennale di Istruzione e Formazione tecnica Professionale (IeFP) oltre a un percorso IFTS (Istruzione e Formazione tecnica Superiore).

Durata: 4 semestri per 1800/2000 ore.

7 i percorsi i Toscana. Per informazioni e iscrizioni consultare il sito.
PLAY ENGLISH: IL 2 MARZO ALLA BIBLIOTECA COMUNALE DI PORCARI INIZIERANNO I CORSI DI INGLESE PER BAMBINI   
La Biblioteca Comunale di Porcari ospita Play English, corso di inglese per bambini basato su un approccio interattivo e giocoso, organizzato dalla Cooperativa Zefiro. Sono previsti due gruppi: dalle 16 alle 17  le lezioni per bambini di età tra i 5 e i 7 anni; dalle 17,30 alle 18,30 per bambini dagli 8 ai 10 anni. Costo: 90 € .

Per iscrizioni telefonare alla Biblioteca al numero 0583/211884.
ACCADEMIA DI CINEMA TOSCANA - OPEN DAY 2016
Sabato 19 Marzo 2016, presso la sede dell'Accademia di Cinema Toscana  (Via Elisa 63, Lucca), avrà luogo l'OPEN DAY, un'occasione unica per visitare la sede e conoscere alunni, professori e scoprire tutti i corsi dell'anno accademico 2016/2017. A partire dalle ore 10.00 fino alle ore 18.00, la ACT offrirà a tutti i presenti un ricco programma volto alla presentazione mirata di ogni attività formativa che verrà svolta durante le tre aree formative: Triennale, Corsi extra e Masterclass. Per tutti i dettagli clicca qui
ESTERO
BANDO PER ASSISTENTI DI LINGUA ITALIANA
Entro il 29 febbraio è possibile presentare domanda on-line per il bando di concorso per assistenti di lingua italiana all'estero, in Austria, Belgio, Francia, Irlanda, Germania, Regno Unito e Spagna. I candidati possono indicare un solo paese. Impegno richiesto di 12 ore settimanali da settembre 2016 a maggio 2017, il compenso è variabile a seconda del paese di destinazione. Possono partecipare cittadini italiani fino a 29 anni che hanno conseguito un diploma di laurea specialistica/magistrale tra quelli indicati nell'avviso di selezione a partire dal 1° gennaio 2015. Per tutte le info clicca qui.
VALTUR RICERCA ANIMATORI
Non solo animatori, anche personale per la cucina e l'amministrazione. Una delle principali aziende in Italia operanti nel settore del turismo ha avviato la campagna di reclutamento per l'estate 2016. Per candidarsi basta andare sul sito e compilare il form oppure partecipare ai recruiting day. Nei giorni 25-26 febbraio verranno dedicate due giornate ai colloqui, a San Vincenzo.
STAGE ALLA NATO, IN BELGIO
L’organizzazione internazionale per la collaborazione nella difesa, offre uno stage a studenti e neolaureati per una durata variabile tra i 6 e i 12 mesi. Fra i requisiti aver compiuto almeno 21 anni, eccellente conoscenza della lingua inglese. Rimborso spese forfettario ed è escluso l'alloggio. Tutte le specifiche sono qua, scadenza 28 febbraio.
TEMPO LIBERO 
"IO SCRIVO ITALIANO", 4 INCONTRI ALLA BIBLIOTECA AGORA' SULLA LETTERATURA MIGRANTE
A partire dal 25 febbraio la Biblioteca Agorà ospita 4 incontri di conoscenza e condivisione di testi di autori "migranti" che hanno deciso di scrivere in Italiano. 

Queste le date: 25 febbraio, 3-17-22 marzo. Orario: 16,45-18,45.

Per informazioni: Biblioteca Agorà Piazza dei Servi tel. 0583/445716 
AL VIA ALLA BIBLIOTECA DELL'AGORA' "FIABESCA", LA NARRAZIONE FANTASTICA E L'IMMAGINARIO
Inaugurato domenica 14 febbraio presso la Biblioteca Ragazzi dell'Agorà di Lucca il ciclo di incontri per genitori e bambini "Fiabesca", attivo con un calendario di incontri fino al al mese di aprile. Il centro Iardramma di Lucca insieme all'Associazione Beliber offrono spettacoli, laboratori artistici e narrativi e conferenze spettacolo sul tema dell'educazione basandosi sul potere delle fiabe. Per informazioni contattare i numeri 340/5436041; 349/3445474.
CONCORSO FOTOGRAFICO OBIETTIVO TERRA
Al via la settima edizione del concorso promosso da Fondazione UniVerde e Società Geografica Italiana Onlus, che dal 2010 assegna riconoscimenti ai fotografi che meglio sanno cogliere la bellezza e l'importanza del paesaggio italiano. Le fotografie devono essere state scattate obbligatoriamente in un parco nazionale o regionale italiano e quindi candidate al concorso via internet (scadenza iscrizioni 21 marzo) tramite il sito ufficiale.
PARTECIPAZIONE CIVILE
"Ad Occhi Aperti 2016"
Il 2 marzo 2016 alle ore 20.45 presso i locali del Centro anziani in Via Togliatti a San Anna inizia il Corso sulla solidarietà internazionale "Ad Occhi Aperti 2016" promosso dal Centro per la Cooperazione Missionaria dell'Arcidiocesi di Lucca, in collaborazione con l'associazione Amani Nyayo Onlus, rivolto a quanti desiderano fare una esperienza  per conoscere altri paesi e culture, avvicinandosi ai temi della cooperazione internazionale e dell'educazione alla mondialità. Il corso è aperto a tutti senza limiti di età.
Per informazioni Tel. 0583/430946 - Mail pastorale missionaria@diocesilucca.it Il programma del corso con la scheda di iscrizione sarà visibile dal 18 febbraio sul sito www.diocesilucca.it e www.amaninyayo.it

INFORMAGIOVANI SU FACEBOOK e TWITTER
Per non perdere gli aggiornamenti e le ultim’ora dal mondo Informagiovani seguici su Facebook e Twitter. L’informagiovani di Lucca è il secondo informagiovani in Italia su Facebook e il primo sul social network Twitter!
Lo staff Informagiovani 
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