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NEWSLETTER INFORMAGIOVANI LUCCA - MAGGIO 2016
NEWS DALL'INFORMAGIOVANI
DUE NUOVI INCONTRI IN PROGRAMMA ALL' INFORMAGIOVANI
Martedì 24 Maggio dalle 17,00 alle 19,00 presso i locali della Biblioteca Civica Agorà l'Informagiovani terrà un incontro sul Servizio Volontario Estero (SVE) e sui progetti di scambio culturale all'estero. Lunedì 30 Maggio, invece, sempre dalle 17,00 alle 19,00, parleremo di "Progetto Professionale". Una panoramica sulle nuove professioni e su come costruire il proprio progetto professionale. 
LAVORO
CONTROLLA LA NOSTRA BACHECA LAVORO
Presso lo sportello Informagiovani del Comune di Lucca o sul sito www.luccagiovane.it puoi trovare le nostre offerte di lavoro, sempre aggiornate. Per dare un'occhiata alla bacheca clicca qua. 
CONCORSO VFP1
Indetto un nuovo concorso nell'Esercito, finalizzato alla selezione di 3500 volontari in ferma prefissata di un anno. Il primo blocco, per 1750 posti, ha scadenza 31 maggio. Per conoscere tutte le informazioni ed i requisiti consultare il sito ufficiale della Difesa. 
SUMMER FESTIVAL 2016
Vorresti lavorare al prossimo Summer Festival? Puoi candidarti per il servizio di viglilanza/controllo accessi o per il montaggio palchi e il facchinaggio. Passa allo sportello, all'interno della biblioteca civica Agorà, o contattaci allo 0583/442319 oppure scrivici all'indirizzo informagiovani@comune.lucca.it e ti forniremo gli indirizzi mail dove inviare il curriculum.
CORSO GRATUITO DI TAGLIO E CUCITO PER DROP OUT PER DIVENTARE SARTI: POSSIBILITÀ DI ASSUNZIONE A FINE STAGE.
S.ARTA.IN è il corso gratuito che si pone come obiettivo la preparazione di nuovi professionisti del settore tessile. Lo stage si svolgerà in azienda e/o presso alcune scuole di moda accuratamente selezionate. Al superamento del corso, gli allievi che avranno ottenuto ottimi risultati, potranno lavorare direttamente presso Purple Srl. Il corso gratuito per taglio e cucito è destinato a 15 giovani (almeno 8 donne e 4 soggetti svantaggiati o emarginati) di età inferiore ai 18 anni – ma che abbiano compiuto 16 anni – che non siano occupati con altre attività lavorative. È importante che i soggetti siano iscritti al programma Garanzia Giovani della Regione Toscana e che siano in possesso dei suddetti requisiti al momento della registrazione sul portale Garanzia Giovani.

Il corso gratuito di taglio e cucito si svolgerà presso la sede CNA di via Dorsale, 10 a Massa (MS), mentre i laboratori si terranno nella sede Purple, sita in via Passo Volpe 110 ad Avenza Carrara (MS). La documentazione necessaria all'iscrizione dovrà essere inviata o consegnata presso la sede CSA/CNA di Massa sita in via Dorsale 10, entro le ore 13 del giorno 20 maggio 2016. La selezione al corso si terrà in data 26 maggio 2016. Per maggiori info e per scaricare la modulistica clicca qui
CONSULTA TUTTE LE OFFERTE DELL'ENTE BILATERALE DEL TURISMO
Se per la prossima estate sei alla ricerca di un'occupazione in ambito ristorativo e/o dell'accoglienza turistica, non hai problemi a spostarti sul territorio nazionale ed hai una buona conoscenza delle lingue straniere, consulta la pagina del nostro sito dedicata alle ricerche gestite dall'Ente Bilaterale del Turismo (Ebtt)
FUNDER35: BANDO 2016 PER IMPRESE CULTURALI GIOVANILI
Aperto il bando 2016 Funder35, per sostenere le imprese culturali giovanili costituite in prevalenza da giovani under 35. L’iniziativa, promossa da varie fondazioni bancarie e patrocinata dall’Acri, intende concedere aiuti per le aziende nonprofit, mediante l’erogazione di finanziamenti per le imprese e percorsi formativi. Per partecipare al bando Funder35 c’è tempo fino al giorno 1 luglio 2016.

Gli interessati dovranno presentare il proprio progetto accedendo, previa registrazione, all’area riservata sul portale web della Fondazione Cariplo, e compilando l’apposito form online, completo della documentazione richiesta dal bando, secondo le modalità indicate nello stesso, entro il 1° luglio 2016. Tutti i dettagli e il bando li trovi sul nostro sito
FORMAZIONE 
FORMAZIONE  DI CONFCOMMERCIO A LUCCA E CASTELNUOVO GARFAGNANA
Confcommercio amplia la propria attività formativa con varie proposte presso la sede di Castelnuovo Garfagnana. 

In partenza il prossimo 20 maggio un nuovo corso Haccp per addetto complesso, comprendente anche l’aggiornamento per le figure di responsabile e addetto. 

Sono aperte poi le iscrizioni al corso di inglese per operatori del commercio con una strutturazione del percorso articolato su 20 ore.

Per informazioni sui corsi contattare la sede in via Farini a Castelnuovo dal lunedì al venerdì dalle 8,30 alle 12,30 e dalle 13,30 alle 17,30 allo 05836-62548 oppure diniluca@confcommercio.lu.it. Per quanto riguarda invece i corsi riservati agli agenti immobiliari, si raccolgono ancora le scrizioni; termine ultimo è quello del 15 maggio. Queste le proposte: inglese, dedicato proprio ai mediatori (lezioni nella sede di Lucca); gestione del cliente estero (sede di Capannori). Per informazioni su questi ultimi due corsi è possibile contattare il referente Lorenzo Guerrieri (0583/473157– guerrierilorenzo@confcommercio.lu.it).
CORSO GRATUITO DI ATENA: FORMAZIONE GENERALE LAVORATORI
Il corso, completamente gratuito, è destinato alle sole categorie dei disoccupati, inoccupati, persone in mobilità e cassintegrati. Il corso avrà luogo presso la sede di via Maso Finiguerra 4c a Firenze il giorno 24 maggio in orario 9.00/13.00. La frequenza è obbligatoria.

Per informazioni contattare il numero 055/289594 oppure inviare una mail all'indirizzo: formazione.firenze@atenateam.it.
CORSO PROFESSIONALE RICONOSCIUTO HACCP  A BORGO A MOZZANO
L'agenzia formativa PerCorso organizza in collaborazione con il Comune di Borgo a Mozzano un corso di Igiene e Sicurezza Alimentare della durata di 12 ore strutturato in 3 incontri da tenere  in orario serale presso il Centro di Formazione di Borgo a Mozzano. 
Il corso avrà inizio solamente al raggiungimento di 20 iscrizioni. Per informazioni e iscrizioni: 0583/888045, 333/4308790. Email: ciformiamo.borgoamozzano@gmail.com 
Sito internet.
AL VIA MADE SENSATION , INCONTRI DI ENOGASTRONOMIA PRESSO PALAZZO BOCCELLA
Previsto per venerdì 13 maggio alle ore 17,30 il primo di 5 incontri, frequentabili anche singolarmente, organizzati da Scuola MADE  e dedicati ai 5 sensi sul tema: alla scoperta del senso del gusto - l'olio, con il Maestro d'olio Fausto Borella. MADE è il corso di formazione residenziale in Management dell'Accoglienza e Discipline Enogastronomiche di Fondazione Campus Lucca e Fondazione Palazzo Boccella, tenuto in collaborazione con l'Università di Padova. La partecipazione alla degustazione è gratuita, con prenotazione obbligatoria: info@fondazionecampus.it, 0583/333420. Sito internet.
ESTERO
ERASMUS+: PROGETTO TAKE YOUR CHANCE
L’Unione degli Assessorati all’interno delle sue attività indice  una  selezione per 30 persone  interessate  a svolgere tirocini a Tallinn (Estonia) e, Bucarest (Romania), per un periodo di . ​L’Iniziativa ha lo scopo di consentire ai destinatari percorsi formativi all’estero arricchenti da un punto di vista curriculare e in grado di incrementare competenze, abilità e conoscenze chiave nel campo delle attività sociali e del terzo settore. Fra i requisiti, l'aver concluso da non più di 12 mesi un corso diformazione professionalee/o aver conseguito una qualifica o un diploma professionale. Scadenza 15 giugno, info qua.
CAMERIERI/BANCONIERI IN GERMANIA
Gelateria italiana in Germania cerca addetti al servizio tavoli, accoglienza clienti e ordinazioni, pulizia del locale per la stagione estiva, indicativamente fino ad ottobre 2016. Si richiede esperienza e la conoscenza a livello base della lingua tedesca; vitto e alloggio gratuiti. Per tutte le info e per candidarsi inviare una mail a marikalulu@gmail.com; scadenza candidature 31 maggio.  
SVE IN UNGHERIA
Il Comune di Prato cerca un volontario per un progetto di Servizio Volontario Europeo a Pècs, in Ungheria, presso l'associazione Ecograf . Il proposito dell'associazione è quello di promuovere lo sviluppo urbano sostenibile e a contatto con la natura attraverso iniziative creative di riciclo, workshop a tema e organizzazione di eventi. Per tutte le info e i requisiti clicca qua; la scadenza è fissata per il 1 giugno.
TEMPO LIBERO 
“ TI GIURO CHE… MI VEDRAI VOLARE”
Sabato 14 maggio alle ore 21.00 sarà di scena la rappresentazione teatrale guidata da Mia Declàr e dall'associazione Coralia, con gli studenti della scuola Giorgi-Fermi sul tema della violenza di genere. La prevendita dei biglietti (10-15 euro) presso la Croce Verde di Lucca (0583-467713) o al Teatro Giglio (0583-46531).
LUCCA UNDERGROUND FESTIVAL CONTEST 2016
Concorso per racconti di genere underground, terrore, mistero, orrore, grottesco, arabesco, fantastico, fantasy, urbanfantasy, thriller, cyberpunk, fantascienza, gotico organizzato da V.A.G.A. (Visioni Atipiche Giovani Artisti) con il Patrocinio del Comune di Capannori, della Provincia di Lucca in collaborazione con  varie associazioni.
In palio buoni acquisto in libri presso la Libreria Ubik di Lucca e il Collezionista, nonché un fumetto ispirato all'opera vincitrice realizzato da Cristiano Corsani che sarà pubblicato su Words In Freedom. La scadenza per la presentazione degli elaborati è il 18 giugno 
Il bando completo e la liberatoria per la partecipazione si trovano sul sito internet di V.A.G.A.

CONCORSO PER LA REALIZZAZIONE DI UNO SPOT TELEVISIVO E DI UN CORTOMETRAGGIO A FAVORE DEL SERVIZIO CIVILE NAZIONALE 
Il Dipartimento della Gioventù e del Servizio Civile Nazionale, promuove un concorso riservato ai giovani che hanno svolto o stanno svolgendo il servizio civile nazionale nell'anno in corso, per la presentazione di uno spot televisivo e di un cortometraggio di promozione del servizio civile nazionale. Obiettivo del concorso è quello di far conoscere ad altri giovani l'esperienza del servizio civile nazionale e i valori percepiti, mediante l'utilizzo di immagini e di un linguaggio adeguato, partecipato e condiviso. Il concorso prevede due tipologie di prodotti: uno spot da sessanta secondi o un cortometraggio da tre minuti. Per le modalità di partecipazione e il regolamento clicca qui

 NOTTE DEI MUSEI: TORNA L'EVENTO SPECIALE NELL'AMBITO DELLA MANIFESTAZIONE AMICO MUSEO 2016
I Musei Europei dal 14 maggio al 5 giugno 2016 aprono le loro porte per accogliere grandi e piccini con visite guidate, presentazioni di opere, esposizioni straordinarie, laboratori, animazioni. Un programma con centinaia di attività diverse accomunate da un'identica passione: restituire il patrimonio culturale alla comunità con proposte che appaghino la curiosità di ogni visitatore. Evento speciale della manifestazione è “La notte dei musei” ovvero la notte di sabato 21 maggio quando sarà possibile visitare gratuitamente moltissimi musei. In particolare segnaliamo Il Liceo Classico Niccolò Machiavelli che propone una conferenza, una lettura di testi e una visita delle sale del Gabinetto di Scienze Naturali guidata dagli studenti del liceo - apertura dalle 20.30 alle 23.30. Per vedere le altre manifestazioni in calendario a Lucca manifestazione clicca qui
PARTECIPAZIONE CIVILE - VOLONTARIATO
INCONTRI PER ASPIRANTI VOLONTARI - FUTURI EDUCATORI - MERCOLEDI' 18 - SABATO 21 MAGGIO
Due incontri dedicati alla formazione del volontariato in campo educativo
Mercoledì 18 maggio - ore 17,30 -19,30 circa “Partiamo!Strumenti pratici di base nella relazione con i bambini”. Sede: Casermetta San Paolino - Mura urbane (tra Piazzale Verdi e Corso Garibaldi). L'incontro sarà tenuto dalla dott.ssa Elena Marchi, psicologa dell'infanzia e dell'adolescenza, e destinato a futuri educatori ed aspiranti volontari. La partecipazione è gratuita, ma è necessario prenotarsi: 344 2825027 oppure a info@dallapartedeipiccoli.org
Sabato 21 maggio dalle 10 alle 12 e dalle 16 alle 18,30 Casermetta Open Day - incontro con futuri educatori ed aspiranti volontari per conoscere il progetto casa dei diritti dei bambini, le  attività e le possibilità di collaborazione. E' gradita una conferma della presenza al 344 2825027 oppure a info@dallapartedeipiccoli.org
LIBERA 
Migliaia di giovani scelgono ogni estate di fare un'esperienza di impegno e di formazione sui terreni e i beni confiscati alle mafie ed ora gestiti dalle cooperative sociali e dalle associazioni. L'obiettivo principale dei campi sui beni confiscati alle mafie è quello di diffondere una cultura fondata sulla legalità democratica e sulla giustizia sociale, che possa efficacemente contrapporsi alla cultura della violenza, del privilegio e del ricatto. Si conosce e si realizza con questa esperienza una realtà sociale ed economica fondata sulla pratica della cittadinanza attiva e della solidarietà. 
Per vedere l'elenco dei campi clicca qui 
CAMPI DEL FAI
Scopri i campi di volontariato FAI Giovani. Il FAI da 40 anni si impegna con passione ogni giorno, per un unico, grande sogno: valorizzare e proteggere l'arte, la natura e il paesaggio italiano. Questo non sarebbe possibile senza l'amore, la passione, l'entusiasmo instancabile dei giovani  volontari. Se hai dai 18 ai 26 anni scopri i campi di volontariato FAI Giovani alla Baia di Ieranto di Massa Lubrense, al Bosco di San Francesco ad Assisi, al Castello di Masino di Caravino, al Parco Villa Gregoriana di Tivoli e a Villa dei Vescovi di Luvigliano di Torreglia. I  volontari potranno conoscere più da vicino l'arte e la natura di alcuni luoghi splendidi del FAI e contribuire a proteggerli divertendosi... 
Per saperne di più vai alla pagina del FAI cliccando qui
ALTRI CAMPI DI VOLONTARIATO IN ITALIA E ALL'ESTERO
Per conoscere le altre proposte di campi di volontariato puoi andare sulla nostra pagina cliccando qui dove troverai moltissime proposte in base ai tuoi gusti ed interessi.
INFORMAGIOVANI SU FACEBOOK e TWITTER
Per non perdere gli aggiornamenti e le ultim’ora dal mondo Informagiovani seguici su Facebook e Twitter. L’informagiovani di Lucca è il secondo informagiovani in Italia su Facebook e il primo sul social network Twitter!
Lo staff Informagiovani 
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